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DZP.231.3.3.2018

Dot.: postgpowania o udzieleniu zaméwienia publicznego dla zadania pn.: Swiadczenie doraznej
ustugi ratownictwa wodnego na terenie obiektu Krytej Plywalni ,Wodna Nuta”
administrowanego przez Miejski Osrodek Sportu i Rekreacji w Opolu.

Miejskiego Osrodka Sportu i Rekreacji w Opolu”.

Na podstawie art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zaméwien
publicznych  (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zmianami), Zamawiajgcy w odpowiedzi na wniesione
zapytania udziela wyjasnien tresci SIWZ.

Pytanie 1:

Ilu ratownikéw wodnych na kazdej zmianie ma zapewnic¢ Wykonawca? Zamawiajacy wymaga umoéw o
pracg, czyli praca ratownikéw jest regularna, spetniajg ustawowa definicje stosunku pracy, dlatego
Zamawiajacy musi udostepni¢ informacje ilu ratownikéw potrzebuje na kazdej zmianie i w jakich
godzinach. Informacje te sg niezbedne w celu obliczenia ilosci etatdw i ceny ofertowej.

Odpowiedz: Godziny pracy ratownikéw 6.00:14.00 oraz 14.00-22.00. Na zmianie wymaganych jest
trzech ratownikéw czyli szesciu dziennie.

Pytanie 2:

Zamawiajacy wymaga zatrudnienia ratownikéw przez Wykonawce na podstawie umowy o prace i
zamierza rozlicza¢ sie z Wykonawca na podstawie przepracowanych roboczogodzin, a jednocze$nie w
projekcie umowy zastrzega, ze:

- za okresy awarii, przerw technologicznych, nieplanowanych na dzier sporzadzania umowy prac
remontowych i innych przestojéw niezaleznych od Zamawiajacego, wynagrodzenie nie bedzie
naliczane.

- strony dopuszczajg, mozliwosci zmniejszenia wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku, gdy potrzeby
Zamawiajgcego okazg sie¢ mniejsze od przewidywanych przy ogtoszeniu przetargu. W takim przypadku
wynagrodzenie Wykonawcy za wykonanie ustugi zostanie ustalone na podstawie faktycznie
wykonanych ustug w okresie danego miesigca.

Czy uczciwe jest narzucenie Wykonawcy zatrudnienia ratownikéw na podstawie umowy o prace, co
wigze sig z obowigzkiem wyptaty comiesiecznego wynagrodzenia bez wzgledu na to czy plywalnia
bedzie czynna czy nie i jednoczesne wpisanie do umowy ww. zapisow? Jedli Zamawiajacy narzuca
Wykonawcy sposéb zatrudnienia, to powinien za to zaptaci¢ nawet jesli ptywalnia bedzie nieczynna z
powodu awarii. Majac powyzsze na uwadze, zwracamy sie z prosba o zmiane sposobu rozliczen na
ryczatt, czyli gwarancje zaptaty za 4032 godziny realizowania ustugi w 2018 roku lub odstgpienie od
obowigzku zatrudnienia na podstawie uméw o prace.

Odpowiedz: Przepis art. 29 ust. 3a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zamdwiefs publicznych
(Dz. U. z 2017 poz. 1579 ze zm.) nakiada na Zamawiajacego obowigzek stawiania wymogu
zatrudniania przez Wykonawce lub podwykonawce na podstawie umowy o prace 0s6b wykonujgcych
czynnosci w zakresie realizacji zaméwienia, jezeli ich wykonywanie polega na wykonywaniu pracy w
sposob okreslony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. — Kodeks pracy (Dz.U. z 2014 r. poz.
1502, z pozn. zm.). Czynnosci wykonywane przez ratownikéw wodnych niewatpliwie posiadajg takie
znamiona, co automatyczne narzuca na Zamawiajacego bezwzgledny obowigzek stosowania
powotanego wyzej przepisu.

Ryzyka zwigzane z zatrudnieniem pracownika obciazajg Pracodawce i nie moge zosta¢ przerzucone
na Zamawiajgcego. Wszelkie okolicznosci majgce wptyw na realizacje ustugi zgodnie z wymogami
stawianymi przez Zamawiajgcego, Wykonawca powinien uwzgledni¢ w swojej ofercie.




Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang sposobu rozliczenia ustugi na wynagrodzenie ryczaftowe.

Pytanie 3:
Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy zatrudnienia na podstawie umowy o pracg, czyli daje

ratownikom przywileje okreslone w kodeksie pracy, m.in. mozliwoé¢ skorzystania ze zwolnienia
lekarskiego tuz przed rozpoczeciem dyzuru i jednoczesnie w projekcie umowy ustala kary za brak na
zmianie wymaganej ilosci personelu. Czy jedli ratownik przyniesie zwolnienie lekarskie Zamawiajacy
odstapi od natozenia kary finansowej za brak ratownika na zmianie? Czy jesli ratownik przyniesie
zwolnienie lekarskie, to Zamawiajacy zaptaci podwdjnie — za ratownika, ktory jest na zwolnieniu i za
jego zastepce?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie bedzie nawigzywat stosunku pracy na podstawie umowy O pracg
bezposrednio z osoba, ktdra dysponuje Wykonawca. W takiej sytuacji brak jest podstaw do wypfaty
wynagrodzenia przez Zamawiajacego za czas obowiazywania zwolnienia lekarskiego. Z kolei kara
natozona przez Zamawiajacego za brak obsady kadrowej jest podyktowana potrzeb zabezpieczenia
ciagtosci pracy obiektu i bedzie przez Zamawiajgcego naliczana w kazdym przypadku wystgpienia
takich okolicznoéci. Jesli dany pracownik nie przyjdzie do pracy bedziemy zmuszeni ograniczy¢ dostep
do czgsci obiektu.

Dodatkowo wskazaé nalezy, iz w takiej sytuacji Wykonawca ma zagwarantowane prawo Zmiany
ratownika z zastosowaniem procedur okreslonych w projekcie Umowy (§ 4 ust. 3 projektu Umowy).
Okolicznos¢ te powinny zostac przez Wykonawcg wzigte pod uwage przy sporzadzaniu oferty. Ryzyka
i obowigzki pracodawcy zwigzane z chorobg pracownika nie powinny i nie mogg by¢ przerzucane na
Zamawiajgcego.

Pytanie 4:

Zgodnie z art. 2 ust. 5 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczenstwie osob przebywajacych na
obszarach wodnych ratownikiem wodnym jest — rozumie si¢ przez to osobe posiadajaca wiedzg i
umiejetnoéci z zakresu ratownictwa i technik ptywackich oraz inne kwalifikacje przydatne w
ratownictwie wodnym i spetniajagca wymagania okreélone w art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 8 wrzesnia
2006 r. o Pafstwowym Ratownictwie Medycznym, zatrudniong lub petnigca stuzbe w podmiocie
uprawnionym do wykonywania ratownictwa wodnego Ilub bedaca cztonkiem tego
podmiotu.

Ustawa szczegdlna daje mozliwos¢ ratownikom wodnym by¢ zatrudniony, petni¢ stuzbe lub by¢
cztonkiem podmiotu uprawnionego do wykonywania ratownictwa wodnego, dlaczego wiec
Zamawiajacy podwaza ww. ustawe i daje mozliwo$¢ tylko i wylgcznie zatrudnienia w podmiocie
podczas realizacji ustugi?

Odpowiedz: Art. 2 ust. 5 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczenstwie oséb przebywajacych
na obszarach wodnych reguluje kto moze wykonywaé czynnosci ratownika wodnego. Niezaleznie od
tego na Zamawiajagcym cigzy z mocy art. 29 ust. 3 a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zaméwien publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2017 poz. 1579 ze zm.) obowigzek stawiania wymogu
zatrudniania przez Wykonawce lub podwykonawce na podstawie umowy o prace 0sob wykonujacych
czynnosci w zakresie realizacji zamowienia, jezeli ich wykonywanie polega na wykonywaniu pracy

w sposéb okreslony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. — Kodeks pracy (Dz.U. z 2014 r.
poz. 1502, z pézn. zm.). Czynnosci wykonywane przez ratownikéw wodnych niewatpliwie posiadajq
takie znamiona, co automatyczne narzuca na Zamawiajgcego bezwzgledny obowigzek stosowania
powotanego wyzej przepisu.

Wobec powyzszego Zamawiajgcy podtrzymuje wymdg zatrudnienia przez Wykonawce, podwykonawce
lub dalszego podwykonawce na podstawie umowy O prace os6b wykonujacych prace zwigzang

z ratownictwem wodnym.
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